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fanno voti perche non venga approvato il di-
segno di legge relativo alla proroga delle di-
sposizioni di cui all'articolo 272 del testo 
unico della legge comunale e provinciale, 
stante le tr ist i condizioni finanziarie dei Co-
muni e delle Provincie. 

4926. Baroni Giosafatte, presidente del Con-
siglio direttivo della Società dei Reduci di 
Mentana in Pisa, al quale si associano le So-
cietà dei Reduci dalle patrie battaglie e dei 
Garibaldini di Firenze, Terni, Napoli, Salò, 
Bologna, Livorno, Mentana, Sondrio, Perugia, 
Piacenza, Faenza, Brindisi, Siracusa, Viterbo, 
Viareggio, Taranto, Pistoia, Moni lo vi, Roma, 
Montepulciano, Asti e Verona, chiede che con 
provvedimento legislativo venga dichiarata 
Campagna nazionale l 'impresa dell'Agro Ro-
mano del 1867. 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto un congedo, per 

motivi di famiglia, gli onorevoli : Calpini, 
di giorni 30 ; Cliinaglia, di 6 ; Minelli, di 10; 
Romanin-Jacur, di 3 ; Merzario, di 5 ; Mira-
belli, di 30. Per motivi di salute, gli ono-
revoli : Sani Severino, di giorni 12 ; Jan-
nuzzi, di 15; Luciani, di 10; Mestica, di 8;. 
Capilupi, di 20 ; Giovanelli, di 12 ; Seismit-
Doda, di 8 ; Imbriani Poerio, di 8; Trompeo, 
di 8; Pompilj, di 10. Per ufficio pubblico, 
l'onorevole Pinchia, di giorni 5. 

(Sono conceduti). 
Comunicazioni della P r e s i d e n z a . 

; Presidente. Da S. E. il ministro dell' in-
terno è pervenuta la seguente lettera : 

« Roma, 9 gennaio 1892. 
« A Sua Eccellenza il Presidente della Camera 

dei deputati — Roma. 
« Ho l'onore d ' invitare gli onorevoli depu-

ta t i ad assistere al funerale anniversario, 
che per cura di questo Ministero verrà fatto 
celebrare il 19 corrente nel Pantheon, alla 
gloriosa memoria del compianto Re Vittorio 
Emanuele II . 

« La funebre funzione è fissata per le ore 
10 antimeridiane del giorno suddetto. 

« Gradisca la S. V. Onorevolissima l'espres-
sione della mia perfetta osservanza. 

« Il ministro 
« G. Nicotera. » 

In fine di seduta si procederà al sorteg-
gio dei deputati che, unitamente all'Ufficio 
di Presidenza, rappresenteranno la Camera 
alla solenne cerimonia in onore del Gran Re 
Vittorio Emanuele. 

L'onorevole ministro dell' interno scrive : 
« Roma, addì 13 gennaio 1892. 

« A S. E. il Presidente della Camera dei depu-
tati. 
«In osservanza del disposto dell'articolo 268 

della legge comunale e provinciale, mi pre-
gio di trasmettere a codesta Eccell.ma Presi-
denza l'elenco dei Consigli comunali disciolti 
durante il 4° trimestre dell'anno decorso. 

« All'elenco sono unite le copie delle rela-
zioni a S. M. il Re riguardanti gli sciogli-
menti predetti (1). 

« Mi riservo poi di trasmettere, allo scadere 
del trimestre in corso, tre decreti di sciogli-
mento di Consigli comunali in data dell'anno 
decorso che non ebbero ancora esecuzione. 

« Il ministro 
« G. Nicótera. » 

Questo elenco sarà stampato e distribuito 
agli onorevoli deputati. 

L'onorevole presidente del Consiglio e mi- , 
nistro degli affari esteri scrive : 

«Roma, addì 31 dicembre 1891. 
« A Sua Eccellenza il Comm. G. Biancheri 

Presidente della Camera dei deputati. — Roma. 
« Signor Presidente, 

« In conformità della promessa fatta alla 
Camera dei deputati mi pregio trasmettere 
qui acclusi a Vostra Eccellenza gli atti della 
Commissione Reale d'inchiesta sull 'Eritrea, 
divisi in 4 fascicoli, per essere tenuti per 
qualche tempo nella Segreteria a disposizione 
dei signori deputati che vorranno prenderne 
conoscenza. 

«Raccomando vivamente al l 'È. V. che quei 
documenti siano restituiti a suo tempo a 
questo Ministero, per essere conservati negli 
archivi. 

« Gradisca, signor Presidente, l'espressione 
della mia alta considerazione. 

« Di Rudinì. » 
(1) Si omette la stampa di queste relazioni perchè 

già inserite nella Gas.ssita Ufficiale dei giorni 20, 24, 
26, 27, 28, 29, 30, 31 ottobre, 12 novembre, 7, 9, 10, 14, 
15, 16, 17, 26, 28, 29, 30, 31 dicembre 1891, 2, 4, 5, 7, 
9 gennaio 1892. 


